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§ 54

Frågor (KS20/16)
Beslut
Kommunfullmäktige anser frågorna besvarade.

_____

Fråga från Alexander Lind af Hageby (L)

Yttrar sig i ärendet
Alexander Lind af Hageby (L)
Sivert Åkerljung (KD)
_____

Fråga från Desirée Björk (Ö)

Yttrar sig i ärendet
Desirée Björk (Ö)
Adam Reuterskiöld (M)
_____

Beslutsunderlag
 Fråga Ställd till Sievert Åkerljung, kommunalråd och ordförande i Barn och 

utbildningsnämnden angående planerad friyta skolor
 Fråga till kommunstyrelsens ordförande Adam Reuterskiöld (M), Kommunala pensionsrådet 

(KPR) och Kommunala rådet för funktionsnedsättningsfrågor (KRF), ställd av Öpartiet

Paragrafen är justerad
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§ 55

Interpellationssvar - Naturreservat/Jungfrusundsåsen (KS20/17)
Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att anse interpellationen besvarad.

_____

Yttrar sig i ärendet
Fredrik Ohls (L)
Adam Reuterskiöld (M)
Hanna Svensson (S)
_____

Beslutsunderlag
 Interpellation naturreservat - Jungfrusundsåsen till KSO

Paragrafen är justerad
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§ 56

Interpellationssvar - delaktighet vid ny- och ombyggnation av 
kommunens skolor. (KS20/17)
Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att anse interpellationen besvarad.

_____

Yttrar sig i ärendet
Robert Oberascher (Ö)
Adam Reuterskiöld (M)
_____

Beslutsunderlag
 Interpellation avseende delaktighet vid ny- och ombyggnation av kommunens skolor till KSO

Paragrafen är justerad
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§ 57

Nya interpellationer för remittering (KS20/17)
Beslut
1. Kommunfullmäktige remitterar interpellationen från Inger Andersen (S) till 
socialnämndens ordförande för besvarande.
2. Kommunfullmäktige remitterar interpellationen från Robert Oberascher (Ö) till 
miljönämndens ordförande för besvarande.
3. Kommunfullmäktige remitterar interpellationen från Eva Sydhoff Henriksen (L) 
till kommunstyrelsens ordförande för besvarande.

Beslutsunderlag
 Interpellation av Inger Andersen (S) till Kjell Öhrström (M) om timanställda
 Interpellation till miljönämndens ordförande Kjell-Erik Börjesson (C)
 Interpellation ställd till Adam Reuterskiöld, Protokollförda möten för Kommunala 

Pensionärsrådet och Kommunala Rådet för Funktionshindersfrågor

Expedieras till
Kommunstyrelsens ordförande
Miljönämndens ordförande
Socialnämndens ordförande

Paragrafen är justerad
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§ 58

Anmälningar för kännedom
Beslut
Kommunfullmäktige noterar informationen

Anmälningar
 KS20/79-3 Överenskommelse om sammanträdesformer i fullmäktige, 2020-09-23

Paragrafen är justerad
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§ 59

Nya motioner för remittering (KS20/18)
Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att remitterar motionerna till kommunstyrelsen för 
beredning.

Beslutsunderlag
 Motion - Inför Sportotek i Ekerö!
 Motion angående lekredskap för barn med funktionshinder
 Motion om att införa integrationsplikt i Ekerö kommun enligt Vellingemodellen
 Motion om att införa språktest/arbetsprov för nyanställningar inom äldreomsorgen
 Motion världsarvscentrum
 Motion - om att införa ett kommunalt logistikcenter (MP)
 Motion - Undersök möjligheten att skapa ett centrum för utlåning av sport- och 

fritidsutrustning- en Fritidsbank (L)
 Motion till kommunfullmäktige i Ekerö kommun, om Ny återviningsstation KF oktober 2020, 

ställd av Öpartiet
 Motion, Kulturens Övärld som  varumärke (L)
 Motion om Skå återvinningsstation

Expedieras till
Kommunstyrelsen

Paragrafen är justerad
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§ 60

Avsägelser 2020 (KS20/6)
Beslut
Kommunfullmäktige beslutar godkänna avsägelserna.
 
1. Sam Spjuth (MP) entledigas från sitt uppdrag som ledamot i byggnadsnämnden.
2. Fredrik Ohls (L) entledigas från sitt uppdrag som ledamot i tekniska nämnden.
3. Jeanette Lewald (M) entledigas från sitt uppdrag som ersättare i tekniska 
nämnden.
4. Solange Lagerkvist (KD) entledigas från sitt uppdrag som ersättare i barn och 
utbildningsnämnden.
5. Sandra Gunneflo (M) entledigas från sitt uppdrag som ordförande i Ekerövatten 
AB.
6. Carl Ståhle (MP) entledigas från sitt uppdrag som ersättare i byggnadsnämnden.
 

Expedieras till
Förtroendemannaregistret
Systemförvaltare
Löneavdelningen
Byggnadsnämnden
Tekniska nämnden
Kanslienheten
Ekerövatten AB
 

Paragrafen är justerad
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§ 61

Valärenden 2020 (KS20/7)
Beslut
1. Val av ersättare till barn-och utbildningsnämnden till och med 2020-12-31, tidigare 
bordlagd (L).

L   Ingela Sedin Nilsson

2. Val av nämndeman till tingsrätten till och med 2023-12-31, tidigare bordlagd (SD)

SD  Bordlägges

3. Val av ersättare till byggnadsnämnden till och med 2020-12-31, fyllnadsval efter 
Annie Sternhoff (M).

M   Peter Holmgren
 
4. Val av ledamot till byggnadsnämnden till och med 2020-12-31, fyllnadsval efter 
Sam Spjuth (MP).

MP  Carl Ståhle
 
5. Val av ledamot till tekniska nämnden till och med 2020-12-31, fyllnadsval efter 
Fredrik Ohls (L).

L   Stefan Wåhlin
 
6. Val av ersättare till tekniska nämnden till och med 2020-12-31, fyllnadsval efter 
Jeanette Lewald (M).

M   Bordlägges
 
7. Val av ersättare till barn och utbildningsnämnden till och med 2020-12-31, 
fyllnadsval efter Solange Lagerkvist (KD).

KD  Sherrie Andersson
 
8. Val av ordförande till Ekerövatten AB till och med 2023-04-30, fyllnadsval efter 
Sandra Gunneflo (M).

M   Ola Sandin
 
9. Val av ersättare till byggnadsnämnden till och med 2020-12-31, fyllnadsval efter 
Carl Ståhle (MP).

Sida 11 av 43



Sammanträdesprotokoll
2020-10-06

Kommunfullmäktige

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

MP  Linda Svensson

Expedieras till
Löneavdelningen
Barn- och utbildningsnämnden
Byggnadsnämnden
Kanslienheten
Tekniska nämnden
 

Paragrafen är justerad
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§ 62

Socialnämndens rapportering av ej verkställda beslut 2020 
(KS20/42)
Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att notera redovisningen.

Sammanfattning
Nedan följer en sammanfattad rapport över gynnande beslut, enligt 4 kap 1 §
socialtjänstlagen och 9 § lag om stöd och service till vissa funktionshindrade som ej
verkställts inom tre månader från beslut. Rapporten avser uppgifter per 2020-03-31
och gäller beslut som Socialnämnden ansvarar för.

Beslutsunderlag
 § 57 SN 2020-06-10 Rapportering enl 16 kap 6 f-h §§ SoL o 28 f-g §§ LSS per 200330 inkl 

underlag

Paragrafen är justerad
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§ 63

Förslag till idrottspolitiskt program (KS20/104)
Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna förslag till idrottspoliskt program.

_____
Reservationer
Samtliga ledamöter i Öpartiet reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande.
_____
Yrkanden
Robert Oberascher (Ö) yrkar på att stycket om badhuset ska strykas från 
programmet. Helena Butén Langlet (M) yrkar avslag på Öpartiets tilläggsyrkande.
 
Propositionsordning
Ordföranden (M) finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens 
förslag. Ordföranden ställer sedan ändringsyrkanden och avslag av ändringsyrkanden 
under proposition och finner att kommunfullmäktige beslutar att avslå 
ändringsyrkandena.
_____
 
Yttrar sig i ärendet
Helena Butén Langlet (M)
Eva Sydhoff Henriksen (L)
Robert Oberascher (Ö)
Carl Ståhle (MP)
Hanna Svensson (S)
Ove Wallin (C)
Desirée Björk (Ö)
_____

Sammanfattning
Kultur- och fritidsförvaltningen har tagit fram ett förslag till idrottspolitiskt program 
som Kultur och fritidsnämnden har antagit.

Förslaget har remitterats till Barn och utbildningsnämnden, Socialnämnden och 
Miljönämnden vilka har ställts sig bakom programmet. Förslaget remitterades även 
till Tekniska nämnden som hade vissa invändningar, varav de flesta har tagits hänsyn 
till och ändrats i enlighet med invändningarna.

Tekniska nämndens invändningar som inte föranlett ändringar är:
- Stryk formuleringen att kommunens idrottsanläggningar ska miljöanpassas.
- Stryk formuleringen att kommunen ska verka för förbättrade tvärförbindelser 
mellan kommundelarna.
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Syftet med detta idrottspolitiska program är att tydliggöra Ekerö kommuns 
idrottspolitiska inriktning de kommande åren. Idrottsföreningar i kommunen har 
varit delaktiga i framtagandet av programmet.

Ekerö kommun eftersträvar en långsiktigt hållbar och robust samhällsutveckling och 
där spelar idrotten och friluftslivet en viktig roll. De samhälleliga utmaningar vi står 
inför kräver att idrottens utveckling görs med hänsyn till sociala- ekologiska och 
ekonomiska hållbarhetsaspekter.

Prioriterade målgrupper är barn och unga, funktionsnedsatta och personer över 68 
år.

Programmets fem målområden är: idrott för alla, jämlik idrott, idrott i föreningsliv 
samt idrott och klimat och miljö. Till varje målområde har en rad strategier 
identifierats. Dessa ska sedan konkretiseras i separata handlingsprogram.

Programmet utgår ifrån: Översiktsplanen till år 2030, Kommunfullmäktiges mål för 
2019-2022, Barnkonventionen, Idrottsrörelsens strategi 2025 samt önskemål och 
synpunkter från idrottsföreningar i kommunen.

Beslutsunderlag
 §71 KS Förslag till idrottspolitiskt program
 KFN 2020-06-04, § 34 - Förslag till idrottspolitiskt program
 Tjänsteutlåtande - Idrottspolitiskt program
 Förslag till idrottspolitiskt program i Ekerö kommun
 Barnkonsekvensanalys Idrottspolitiskt program(129460) (0)

Expedieras till
Kultur och fritidsnämnden
Tekniska nämnden
Barn och utbildningsnämnden
Socialnämnden
Miljönämnden

Paragrafen är justerad
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§ 64

Fastighetsöverlåtelse Ekebyhov 1:391 (KS20/92)
Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att minoritetsåterremittera ärendet till 
kommunstyrelsen.

_____
Yrkanden
Sivert Åkerljung (KD) yrkar bifall på kommunstyrelsens förslag.
 
Fredrik Ohls (L), Alexander Lind af Hageby (L), Eva Sydhoff Henriksen (L), Ulrika 
Sandin (MP), Desirée Björk (Ö) och Hanna Svensson (S) yrkar i första hand avslag på 
kommunstyrelsens förslag. I andra hand yrkar de på återremiss.
 
Adam Reuterskiöld (M) yrkar enligt kommunstyrelsens förslag och yrkar på att 
frågan ska avgöras idag.
_____
Propositionsordning
Ordföranden (M) ställer först yrkandena om återremiss och avgörande av ärendet
idag under proposition och finner att kommunfullmäktige beslutar att ärendet ska
återemitteras.
_____
Omröstning
Omröstning begärs och ska genomföras.
_____
Omröstningsproposition
Den som yrkar att ärendet ska avgöras idag röstar Ja. Den som yrkar att ärendet ska
återremitteras röstar Nej.
_____
Omröstningsresultat
13 ledamöter röstar Ja, 12 röstar Nej, ingen avstår. Ordföranden finner därmed att
kommunfullmäktige beslutar att minoritetsåteremittera ärendet.
_____
Motivering till återremiss
Ärendet försäljning Ekebyhov 1:391 saknar essentiella handlingar som ska finnas som 
underlag inför beslut i ett så här viktigt ärende. Det ska därför skickas på 
minoritetsåterremiss för att ta fram mer underlag så att kommunfullmäktige kan ta 
ett väl övervägt beslut i frågan.
 
Det saknas en barnkonsekvensanalys som tar upp effekterna för barnen om denna 
försäljning genomförs och de byggnationer som planeras uppförs. Dels de direkta 
effekterna genom att barnen i nuvarande Ekebyhovsskolan (inklusive särskolan) ska 
ha ett bygge precis intill sig i flera år. Dels de långsiktiga effekterna av att andelen 
friyta per elev i de två framtida skolorna är långt under boverkets rekommendationer. 
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Man kan inte fatta ett så här viktigt beslut för barnen utan att först beskrivit 
konsekvenserna. Detta ska redovisas till kommunfullmäktige i en gedigen analys 
inför beslut. Det är som vi tolkar det ett absolut krav enligt barnkonventionen som nu 
är svensk lag.
 
Det saknas en fastighetsundersökning som visar att nuvarande byggnader i 
Ekebyhovsskolan är så dåliga att de ska klassas som rivningsobjekt. Att byggnader 
som bara är 30-40 år gamla ska rivas är ett stort beslut. Dels de ekonomiska värdena 
som kan gå förlorade samt de miljömässiga konsekvenserna. Kan byggnaderna inte 
byggas om så att de blir mer energieffektiva? Detta måste synas klart i en 
fastighetsutredning som presenteras för kommunfullmäktiges ledamöter innan ett så 
här drastiskt beslut kan fattas.
 
Förstahandshyresavtalet som Ekerö kommun sluter med Nystads Ekerö 
skolfastigheter AB för Birkaskolans räkning i 20 år saknas i underlaget. Detta är ett 
stort ekonomiskt åtagande och något som kommunfullmäktiges ledamöter måste ha 
kunskap om och syna innan beslut kan fattas. 
 
Fredrik Ohls (L), Alexander Lind af Hageby (L), Eva Sydhoff Henriksen (L), Ulrika 
Sandin (MP), Desirée Björk (Ö) och Hanna Svensson (S) anser även att kommunen 
ska utreda om ett upplägg med tomträttavgäld skulle fungera på Ekebyhovsskolan. 
Möjligheten till tomträttsavgäld ska ses över som ett alternativ till att sälja ut centralt 
placerad mark som i framtiden kan komma att vara än mer viktig för kommunens 
utveckling.
 
_____
Yttrar sig i ärendet
Sivert Åkerljung (KD)
Fredrik Ohls (L)
Adam Reuterskiöld (M)
Eva Sydhoff Henriksen (L)
Ulrika Sandin (MP)
Desirée Björk (Ö)
Hanna Svensson (S)
Alexander Lind af Hageby (L)
Carl Ståhle (MP)
_____

Sammanfattning
Ekerö kommun och Nystad Stadsutveckling AB har träffat en avsiktsförklaring i syfte 
att reglera parternas gemensamma avsikt avseende överlåtelse av fastigheten 
Ekebyhov 1:391 till Nystad Stadsutveckling AB. I avsiktsförklaringen ingick att ge 
Nystad option på och ensamrätt till förhandling om fastighetsförvärv.
Avsiktsförklaringen ligger till grund för innehållet i fastighetsöverlåtelseavtalet 
mellan Kommunen och Nystad, med avsikt att etablera Internationella Engelska 
Skolan och Birkaskolan inom fastigheten.

Sida 17 av 43



Sammanträdesprotokoll
2020-10-06

Kommunfullmäktige

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

Kommunen och Nystad har nu gemensamt arbetat fram bifogat förslag till avtal som 
beskrivs i bilagd PM. Avtalet tecknas med Nystad Ekerö Skolfastigheter AB.

Överlåtelsen villkoras av att hyresavtal mellan kommunen, Nystad och Birkaskolan 
träffats innan fullmäktiges beslut.

Beslutsunderlag
 §74 KS Informationsärende, fastighetsöverlåtelse Ekebyhov 1:391
 Tjänsteutlåtande - Fastighetsöverlåtelse Ekebyhov 1:391
 PM - Överlåtelse av Ekebyhovs skolområde
 Överlåtelseavtal_Ekebyhov_2020-06-08_v2
 Bilaga 1.2 - Karta över Fastigheten utvisande befintliga byggnader (inklusive paviljonger)
 Bilaga 10.1 - Karta utvisande markområden som ska tillföras Ekebyhov 1391
 Bilaga 11.1 Preliminär utformning parkeringsplatser
 Bilaga 8.1.2. FDS-utdrag
 Bilaga C - Preliminär processtidsplan
 Bilaga G - Gällande Detaljplan

Expedieras till
Nystad Stadsutveckling AB
Kommunstyrelseförvaltningen
Stadsbyggnadsförvaltningen, Teknik- och exploateringsenheten
Stadsbyggnadsförvaltningen, Fastighetsenheten

Paragrafen är justerad
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Voteringslista: § 64
Ärende: Fastighetsöverlåtelse Ekebyhov 1:391, KS20/92

Voteringslist(or)
§ 64

Ledamot Ja Nej Avstår
Adam Reuterskiöld (M), ledamot X
Arnulf Langlet (M), ledamot X
Göran Ahlquist (M), ledamot X
Helena Butén Langlet (M), ledamot X
Dick Ullgren (M), 2:e vice ordförande X
Peter Carpelan (M), ordförande X
Ove Wallin (C), ledamot X
Kjell-Erik Börjesson (C), ledamot X
Sivert Åkerljung (KD), ledamot X
Christina Blom Andersson (KD), ledamot X
Hanna Svensson (S), ledamot X
Inger Andersen (S), ledamot X
Fredrik Sirberg (S), ledamot X
Petra Hammar (S), ledamot X
Fredrik Ohls (L), ledamot X
Eva Sydhoff Henriksen (L), ledamot X
Alexander Lind af Hageby (L), ledamot X
Desirée Björk (Ö), ledamot X
Robert Oberascher (Ö), ledamot X
Ulrika Sandin (MP), ledamot X
Carl Ståhle (MP), ledamot X
Cecilia Fors (SD), ledamot X
Per Lönnestål (SD), ledamot X
Jimmy Fors (SD), ledamot X
Michael Lillman (V), ledamot X
Resultat 13 12 0
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§ 65

Sammanträdesplan för kommunfullmäktige 2021 (KS20/114)
Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att anta sammanträdestider för kommunfullmäktiges 
sammanträden 2021. Tisdagar kl. 18.00 i Mälarökyrkan, om inget annat anges.

Kommunfullmäktiges sammanträdestider 2021:

2021-03-09
2021-04-20, kl 16.00
2021-05-25
2021-06-22
2021-09-07
2021-10-05
2021-11-09
2021-11-23, kl 14.00
2021-12-07

_____
Yttrar sig i ärendet
Sivert Åkerljung (KD)
_____
 
Ajournering
Mötet ajourneras 15 min på begäran av ordföranden (M).
_____
 

Sammanfattning
Kommunkansliet har tagit fram ett förslag till sammanträdesplan för 
kommunstyrelsens arbetsutskott, kommunstyrelsen och kommunfullmäktige för 
2021.

Beslutsunderlag
 §76 KS Sammanträdesplan för kommunstyrelsens arbetsutskott, kommunstyrelsen och 

kommunfullmäktige 2021
 Tjänsteutlåtande - Sammanträdesplan för kommunstyrelsens arbetsutskott, 

kommunstyrelsen och kommunfullmäktige 2021
 Sammanträdesplan för kommunstyrelsens arbetsutskott, kommunstyrelsen och 

kommunfullmäktige 2021
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Expedieras till
Kommunkansliet
Nämnderna
Förvaltningschefer

Paragrafen är justerad
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§ 66

Motionssvar – Införande av ungdomsfullmäktige i Ekerö 
kommun (KS19/219)
Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att anse beslutssats 1-2 behandlad samt att avslå 
beslutssats 3.

_____
Reservationer
Samtliga ledamöter i Socialdemokraterna, Miljöpartiet och Öpartiet reserverar sig 
mot beslutet till förmån för eget yrkande.
_____
Yrkanden
Ulrika Sandin (MP), Fredrik Sirberg (S) och Desiree Björk (Ö) yrkar på att motionen
ska bifallas.
 
Adam Reuterskiöld (M) och Jimmy Fors (SD) yrkar enligt kommunstyrelsens förslag.
 
Propositionsordning
Ordföranden (M) ställer yrkandena under proposition och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt liggande förslag.
_____
 
Yttrar sig i ärendet
Ulrika Sandin (MP)
Adam Reuterskiöld (M)
Fredrik Sirberg (S)
Desirée Björk (Ö)
Jimmy Fors (SD)
 
_____

Sammanfattning
Johan Hammarström (S), Eva Sydhoff Henriksen (L), Iren Bakkerud (MP) och 
Desirée Björk (Ö) inkom med en motion till kommunfullmäktige 2019-11-28. I 
motionen föreslås att:

- Kommunen utreder möjligheten för kommunen att inrätta ett ungdomsparlament.
- Kommunen får i uppdrag att utreda formen ett sådant skulle kunna ta.
- Kommunen skjuter till de resurser som skulle krävas för att inrätta ett sådant 
parlament.

Kommunstyrelseförvaltningens samlade bedömning är att motionens första två 
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beslutspunkter bör anses behandlade då ett befintligt arbete med att utreda och 
utveckla metoder för att öka ungdomsinflytande i kommunen pågår. Vidare bör 
beslutspunkt 3 avslås då slutsatser av arbetet hittills visat att arbete med att öka 
ungdomars inflytande behöver vara brett och dynamiskt, och inte låsas till en viss 
metod, som exempelvis införande av ungdomsfullmäktige skulle innebära.

Beslutsunderlag
 §79 KS Motionssvar – Införande av ungdomsfullmäktige i Ekerö kommun
 Motionssvar - Införande av av ungdomsfullmäktige i Ekerö kommun
 Motion om införande av Ungdomsfullmäktige i Ekerö

Expedieras till
-

Paragrafen är justerad
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§ 67

Motionssvar- Uppförande av laddningsautomater för SL Access 
kort (KS19/189)
Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen.

_____
Reservationer
Samtliga ledamöter i Socialdemokraterna, Miljöpartiet, Öpartiet och Liberalerna 
reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande.
_____
Yrkanden
Desiree Björk (Ö), Petra Hammar (S), Carl Ståhle (MP) och Fredrik Ohls (L) yrkar på 
att motionen ska bifallas.
 
Adam Reuterskiöld (M) och Ove Wallin (C) yrkar enligt kommunstyrelsens förslag.
 
Propositionsordning
Ordföranden (M) ställer yrkandena under proposition och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt liggande förslag.
_____
 
Yttrar sig i ärendet
Desirée Björk (Ö)
Adam Reuterskiöld (M)
Ove Wallin (C)
Petra Hammar (S)
Carl Ståhle (MP)
Fredrik Ohls (L)
 
_____

Sammanfattning
SL Access är SL:s huvudbiljettsystem som började införas under hösten 2008. 
Systemet består av resenärernas och operatörernas smarta kort samt en så kallad 
frontoffice-utrustning som kommunicerar med korten samt ett centralsystem. Varje 
kort är unik och resenären kan registrera kortet så att man kan köpa tjänster genom 
SL:s hemsida sl.se också. Förutom på hemsidan kan SL-kortet laddas med olika 
produkter på SL-Access automater och hos SL-ombud. Dessa återförsäljare, oftast 
småbutiker, har ett mer begränsat sortiment.

Under 2019 har SL börjat med att möjliggöra biljettköp genom mobiltelefonen. 
Frontoffice-utrusningen på spärrar och bussar har anpassats så att de kan läsa 
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informationen från mobiltelefoner. SL håller nu även på med att utveckla nästa 
generation av biljettsystemet. Bland annat kommer man vid årsskiftet 2020-2021 
kunna resa genom att använda bankens betalkort utan att i förväg behöva köpa en 
biljett.

Därmed kommer det vid årsskiftet finnas fem olika sätt att köpa SL-biljetter: genom 
SL-Access automater, hos återförsäljare i småbutiker, på sl.se (hemsida), genom 
mobilappen och genom användning av bankens betalkort. Den här utökade 
valfriheten gör att man inte (längre) är beroende av automater eller återförsäljare för 
att kunna förköpa biljetter. Dessutom finns det sedan januari 2020 ingen prisskillnad 
längre mellan enkelbiljetter man köper genom olika försäljningskanaler.

Biljettautomater finns i dagsläget på alla tunnelbanestationer och på alla större 
pendeltågsstationer. De finns också på en del andra platser, som SL Center/SL 
Kundtjänst och Stockholms östra. Det behövs större mängder kollektivtrafikresenärer 
för att göra det lönsamt att placera en automat. På grund av säkerhetsrisker bör 
automaterna kunna låsas in om stationen inte trafikeras nattetid. På mindre stationer 
och bytespunkter sker all försäljning därför genom återförsäljare. Att placera 
biljettautomater på Adelsö eller i Kungsberga och Nyckelby är därför högst osannolik 
och därmed ogenomförbar.

För att fler ska välja åka kollektivt har SL beslutat att öka antalet sätt att kunna köpa 
eller förköpa biljetter. I stället för att investera i fler försäljningsställen har man valt 
att investera i att göra det enklare att kunna köpa och förköpa genom att aktivera 
hjälpmedel som resenärer oftast redan har till förfogande, i första hand 
mobiltelefonen och bankkortet. På detta sättet har SL redan tillgodosett den 
viktigaste utgångspunkten som nämns i motionens bakgrundbeskrivning, att kunna 
köpa biljetter även utanför centralorterna på dagtid.

Beslutsunderlag
 §80 KS Motionssvar- Uppförande av laddningsautomater för SL Access kort
 Motionssvar- Uppförande av laddningsautomater för SL Access kort
 Uppförande av laddningsautomater för SL Access kort

Expedieras till
-

Paragrafen är justerad

Sida 25 av 43



Sammanträdesprotokoll
2020-10-06

Kommunfullmäktige

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 68

Motionssvar – Ställa barn i Ekerö bostäders bostadskö (KS19/68)
Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen.

_____
Reservationer
Samtliga ledamöter i Sverigedemokraterna reserverar sig mot beslutet till förmån för 
eget yrkande.
 
_____
 
Yrkanden
Cecilia Fors (SD) yrkar att bifalla motionen.
 
Adam Reuterskiöld (M) och Ulrika Sandin (MP) yrkar enligt kommunstyrelsens 
förslag.
 
Propositionsordning
Ordföranden (M) ställer yrkandena under proposition och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt arbetsutskottets förslag.
_____
 
Yttrar sig i ärendet
Cecilia Fors (SD)
Adam Reuterskiöld (M)
Ulrika Sandin (MP)
 
_____

Sammanfattning
Cecilia Fors (SD) har i en motion lämnad till kommunfullmäktige 2019-03-05 
föreslagit att ändra Ekerö Bostäders regler enligt följande:

• Att Ekerö bostäder ändrar regelverket så att det blir möjligt att ställa barn i
bostadskön från 6 års ålder.

Beslutsunderlag
 §18 KF Motionssvar – Ställa barn i Ekerö bostäders bostadskö
 §19 KS Motionssvar – Ställa barn i Ekerö bostäders bostadskö
 Motionssvar - Ställa barn i Ekerö bostäders bostadskö
 Remissvar på motion om att ställa barn i Ekerö bostäders bostadskö
 Motion om att ställa barn i Ekerö bostäders bostadskö
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Expedieras till
Ekerö bostäder

Paragrafen är justerad

Sida 27 av 43



Sammanträdesprotokoll
2020-10-06

Kommunfullmäktige

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 69

Motionssvar - Lokalt tiggeriförbud i specifika zoner (KS19/67)
Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att motionen ska anses behandlad.

_____
Reservationer
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna, Liberalerna, Öpartiet och Miljöpartiet 
reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande.
_____
 
Yrkanden
Ulrika Sandin (MP), Fredrik Sirberg (S), Desirée Björk (Ö) och Fredrik Ohls (L) yrkar 
att kommunfullmäktige ska avslå motionen.
 
Propositionsordning
Ordföranden (M) ställer yrkandena under proposition och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag.
_____
 
Yttrar sig i ärendet
Jimmy Fors (SD)
Adam Reuterskiöld (M)
Ulrika Sandin (MP)
Fredrik Sirberg (S)
Desirée Björk (Ö)
Fredrik Ohls (L)
_____

Sammanfattning
Sverigedemokraterna Ekerö föreslår att kommunens egna ordningsföreskrift ska 
uppdateras med texten: Passiv insamling av pengar (tiggeri) är förbjudet i och 
utanför samtliga affärslokaler, vid återvinningsstationer samt omkring bankomater i 
Ekerö kommun.

Beslutsunderlag
 §22 KF Motionssvar - Lokalt tiggeriförbud i specifika zoner
 §16 KS Motionssvar - Lokalt tiggeriförbud i specifika zoner
 Motionssvar- Lokalt tiggeriförbud i specifika zoner
 Motion gällande lokalt tiggeriförbud i specifika zoner

Expedieras till
-
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Paragrafen är justerad
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§ 70

Motionssvar - Stopp av inkvotering av nyanlända i bostadskön 
(KS19/69)
Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att motionen ska anses behandlad

_____
Reservationer
Samtliga ledamöter i Sverigedemokraterna, Socialdemokraterna, Öpartiet, 
Miljöpartiet och Liberalerna reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande.
 
_____
 
Yrkanden
Cecilia Fors (SD) yrkar att bifalla motionen.
 
Adam Reuterskiöld (M) yrkar enligt kommunstyrelsens förslag.
 
Petra Hammar (S), Ulrika Sandin (MP), Robert Oberascher (Ö), Fredrik Ohls (L) 
yrkar på att motionen ska avslås.
 
Propositionsordning
Ordföranden (M) ställer yrkandena under proposition och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt arbetsutskottets förslag.
_____
 
Yttrar sig i ärendet
Cecilia Fors (SD)
Adam Reuterskiöld (M)
Petra Hammar (S)
Ulrika Sandin (MP)
Robert Oberascher (Ö)
Fredrik Ohls (L)
Desirée Björk (Ö)
_____

Sammanfattning
Sverigedemokraterna har i motionen yrkat att Ekerö kommun avskaffar 
förturssystemet för nyanlända i Ekerö bostäders bostadskö.

Motionen anses behandlad då nyanlända i Ekerö kommun inte har någon förtur till 
bostadskön och inte heller på något annat sätt inkvoteras i bostadskön hos Ekerö 
bostäder. En nyanländ som anvisats till Ekerö kommun står i kö på samma villkor 
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som andra bostadssökande.

Kommunen har dock en skyldighet att erbjuda nyanlända som anvisats till 
kommunen bostad under 2 år enligt Bosättningslagen. I enlighet med ett beslut om 
att maximalt 40% av lediga lägenheter skall tillgängliggöras Socialnämnden för de 
målgrupper som nämnden har ett särskilt ansvar för enligt lag, hyr Ekerö kommun 
ett antal lägenheter av det kommunala bostadsföretaget Ekerö Bostäder. Dessa hyrs 
bland annat ut till anvisade nyanlända i 2:a hand under 2 år. Det finns möjlighet att 
2:a hands kontraktet kan förlängas i 6 månader som en biståndsinsats efter en 
behovsprövning. Den sökande måste då visa att denne uttömt alla möjligheter att 
hitta alternativ bostad. En sådan biståndsinsats kan ges i maximalt 2 år. När 
kommunen inte längre har behov av lägenheten återgår lägenheten till Ekerö 
bostäder.

Per den 1 januari 2020 hyr Socialnämnden knappt 8% av Ekerö bostäders bestånd. 
Under 2019 erhöll Socialnämnden knappt 24% av de lägenheter som blev lediga 
under året, varav 40% av dessa var för LSS ändamål (Lag (1993:387) om stöd och 
service till vissa funktionshindrade). Socialnämndens behov av bostäder ur ett 
integrationsperspektiv sjunker årligen i takt med minskat antal anvisningar från 
Migrationsverket.

Beslutsunderlag
 §20 KF Motionssvar - Stopp av inkvotering av nyanlända i bostadskön
 §14 KS Motionssvar - Stopp av inkvotering av nyanlända i bostadskön
 Motionssvar gällande stopp av inkvotering av nyanlända i bostadskön
 Motion gällande stopp av inkvotering av nyanlända i bostadskön

Expedieras till
-

Paragrafen är justerad
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§ 71

Motionssvar - Ekerö kommun upphandla avtal för användning av 
narkotikahund i kommunen skolor och lokaler (KS19/99)
Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att bifalla motionen.

_____
Reservationer
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna, Liberalerna, Öpartiet och Miljöpartiet i
kommunfullmäktige reserverar sig till förmån för eget yrkande.
_____
Yrkanden
Jimmy Fors (SD), Sivert Åkerljung (KD) och Ove Wallin (C) yrkar enligt 
kommunstyrelsens förslag.
 
Inger Andersen (S), Desirée Björk (Ö), Carl Ståhle (MP) och Eva Sydhoff Henriksen 
(L) yrkar på att motionen ska avslås.
 
Propositionsordning
Ordföranden (M) ställer yrkandena under proposition och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag.
_____
 
Yttrar sig i ärendet
Jimmy Fors (SD)
Sivert Åkerljung (KD)
Inger Andersen (S)
Desirée Björk (Ö)
Carl Ståhle (MP)
Ove Wallin (C)
Eva Sydhoff Henriksen (L)
 
_____

Sammanfattning
Sverigedemokraterna har inkommit med en motion gällande att kommunens ska 
upphandla avtal för möjlighet till användning av narkotikahund i kommunen skolor 
och lokaler.

Beslutsunderlag
 §23 KF Motionssvar om avtal för användning av narkotikahund i kommunens skolor och 

lokaler
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 §11 KS Motionssvar om avtal för användning av narkotikahund i kommunens skolor och 
lokaler

 Motionssvar om avtal för användning av narkotikahund i kommunens skolor och lokaler
 Motion om avtal för användning av narkotikahund i kommunens skolor och lokaler

Expedieras till
Kommunstyrelsen

Paragrafen är justerad
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§ 72

Motionssvar - om att Ekerö kommun årligen upprättar ett 
invandrings och integrationspolitiskt bokslut (KS19/101)
Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att motionen ska anses behandlad.

_____
Reservationer
Samtliga ledamöter i Sverigedemokraterna, Socialdemokraterna, Öpartiet, 
Miljöpartiet och Liberalerna reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande.
 
_____
 
Yrkanden
Jimmy Fors (SD) yrkar att kommunfullmäktige ska bifalla motionen.
 
Adam Reuterskiöld (M) yrkar enligt kommunstyrelsens förslag.
 
Ulrika Sandin (MP), Fredrik Ohls (L), Robert Oberascher (Ö) och Hanna Svensson 
(S) yrkar att kommunfullmäktige ska avslå motionen.
 
Propositionsordning
Ordföranden (M) ställer yrkandena under proposition och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag.
_____
 
Yttrar sig i ärendet
Jimmy Fors (SD)
Adam Reuterskiöld (M)
Ulrika Sandin (MP)
Fredrik Ohls (L)
Robert Oberascher (Ö)
Hanna Svensson (S)
 
_____

Sammanfattning
Sverigedemokraterna har i motionen yrkat att Ekerö kommun årligen ska upprätta 
ett invandrings- och integrationspolitiskt bokslut rörande kommuns kostnader för 
integration.

Den enskilt största och mätbara kostnaden för Ekerö kommuns integrationsarbete 
ligger inom ramen för den stadsbidragsfinansierade integrationsenheten där bokslut 
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görs löpande. Kostnaden för övrig verksamhet är, som beskrivs i bilagan till 
motionssvaret, svår att beräkna. Motionen ska därför anses behandlad.

Beslutsunderlag
 §21 KF Motionssvar om att Ekerö kommun årligen upprättar ett invandrings och 

integrationspolitiskt bokslut
 §15 KS Motionssvar om att Ekerö kommun årligen upprättar ett invandrings och 

integrationspolitiskt bokslut
 Motion om att Ekerö kommun årligen upprättar ett invandrings och integrationspolitiskt 

bokslut

Expedieras till
-

Paragrafen är justerad
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§ 73

Motionssvar – Att göra motioner mer lättillgängliga för 
medborgare via ett motionsregister på kommunens hemsida 
(KS20/75)
Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att motionen ska anses behandlad.

_____
Reservationer
Samtliga ledamöter i Sverigedemokraterna och Öpartiet reserverar sig mot beslutet 
till förmån för eget yrkande.
_____
Yrkanden
Jimmy Fors (SD), Desiree Björk (Ö) yrkar på att kommunfullmäktige ska bifalla 
motionen.
 
Propositionsordning
Ordföranden (M) ställer yrkandena under proposition och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag.
_____
 
Yttrar sig i ärendet
Jimmy Fors (SD)
Desirée Björk (Ö)
Adam Reuterskiöld (M)
_____

Sammanfattning
Jimmy Fors, Cecilia Fors samt Per Lönnestål (SD) har 2020-04-08 ställt en motion 
till kommunfullmäktige om att ett särskilt motionsregister på Ekerö kommuns 
hemsida ska införas, med syftet att visa och bevara inkomna motioner, motioner som 
är under behandling samt motioner som är besvarade.

Motionärerna hänvisar till att det pågår arbete med en ny hemsida i Ekerö kommun, 
där målet är modernisering och lättillgänglighet för medborgarna. De menar vidare 
att ett motionsregister skulle öka dels tillgängligheten, dels intresse för den lokala 
politiken och demokratin.

Beslutsunderlag
 §81 KS Motionssvar – Att göra motioner mer lättillgängliga för medborgare via ett 

motionsregister på kommunens hemsida
 Motionssvar - motionsregister på Ekerö kommuns hemsida
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 Motion om att göra motioner mer lättillgängliga för medborgarna via ett motionsregister på 
kommunens hemsida

Expedieras till
-

Paragrafen är justerad
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§ 74

Motionssvar - Obligatoriska besök på Birka vikingastaden för 
Ekerös skolbarn (KS19/100)
Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att motionen ska anses behandlad.

_____
Reservationer
Samtliga ledamöter i Socialdemokraterna och Miljöpartiet reserverar sig mot beslutet 
till förmån för eget yrkande.
_____
 
Yrkanden
Ulrika Sandin (MP) och Hanna Svensson (S) yrkar att kommunfullmäktige ska avslå 
motionen.
_____
 
Yttrar sig i ärendet
Cecilia Fors (SD)
Sivert Åkerljung (KD)
Hanna Svensson (S)
Ulrika Sandin (MP)
_____

Sammanfattning
Studiebesök på Birka harmoniserar väl med det centrala innehållet i kursplanerna för 
religion och historia där kristendomens införande i Sverige ingår. Dessutom ska 
eleverna ta del av berättelser från fornskandinavisk religion där exempelvis 
vikingarnas asatro ingår. Även insikter om hur folk levde och Birka som handelsplats 
och kulturell mötesplats harmoniserar väl med kursplanerna (Läroplan för 
grundskolan, Lgr 11).
Av skollagen och läroplanen för grundskolan framgår att rektorn ska leda och 
samordna det pedagogiska arbetet och ha ett särskilt ansvar för att utbildningen 
utvecklas: ”Som pedagogisk ledare och chef för lärarna och övrig personal i skolan 
har rektorn det övergripande ansvaret för att verksamheten som helhet inriktas mot 
de nationella målen” (Lgr 11).
Rektor ska också besluta om sin enhets inre organisation och fatta sådana beslut som 
det av skollagen och andra författningar framgår att rektor ska fatta. Det handlar 
bland annat om arbetet med barn och elever i behov av särskilt stöd, ansvaret för den 
övergripande organisationen av det pedagogiska arbetet och förskolans och skolans 
kontakter med arbetslivet och det omgivande samhället. Huvudmannen får inte fatta 
sådana beslut som enligt skollagen ska fattas av rektorn.
För att undvika att kringskära rektors autonomi är det lämpligt att studiebesöken till 
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Birka formuleras som ett erbjudande till enheterna som finansieras centralt. Med 
bakgrund i skollag och läroplan gör vi bedömningen att det inte är lämpligt att ålägga 
skolorna att göra detta som ett obligatoriskt inslag. Det bör vara upp till rektor och 
skolans lärare att organisera undervisningen.
Eftersom Birka är en sådan unik plats för Ekerö kommun är det positivt att skolorna 
får ekonomiskt stöd för att kunna prioritera studiebesök dit. En post för studiebesök 
är inlagd i budget för att kunna erbjuda elever i årskurs fyra eller fem. Detta innebär 
att kommunen återupptar något som tidigare erbjudits. 

Beslutsunderlag
 §19 KF Motionssvar om obligatoriska besök på Birka vikingastaden för Ekerös skolbarn
 §12 KS Motionssvar om obligatoriska besök på Birka vikingastaden för Ekerös skolbarn
 § 79 BUN - Motionssvar om obligatoriska besök på Birka vikingastaden för Ekerös skolbarn
 Motion om obligatoriska besök på Birka vikingastaden för Ekerös skolbarn

Expedieras till
Barn- och utbildningsnämnden

Paragrafen är justerad
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§ 75

Motionssvar - om Silviacertifiering för kommunens anställda i 
särskilt boende (KS19/123)
Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att bifalla motionen.

_____
Yrkanden
Inger Andersen (S), Ove Wallin (C) och Per Lönnestål (SD) yrkar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag.
_____
 
Yttrar sig i ärendet
Inger Andersen (S)
Ove Wallin (C)
Eva Sydhoff Henriksen (L)
Per Lönnestål (SD)
Christina Blom Andersson (KD)
 
_____

Sammanfattning
Inger Andersen (S), Karin Hellmalm (L), Desirée Björk (Ö) och Björn Osberg (MP) 
har inkommit med en motion till kommunfullmäktige där de yrkar att all personal 
som är verksamma på kommunens särskilda boenden för äldre blir Silviacertifierade. 
Vidare yrkar motionärerna att kommunen i framtida upphandlingar av drift av 
särskilda boenden kravställer att personalen erbjuds Silviacertifiering. Motionen har 
remitterats till socialnämnden för besvarande.
Silviacertifiering innebär att all personal på ett boende för äldre har genomgått 
utbildning i demensvård enligt Silviahemmets vårdsfilosofi. Certifieringen gäller i tre 
år och kan därefter förnyas efter kompletterande utbildning av ny personal. Ekgården 
är sedan 2013 en Silviacertifierad vårdenhet. På Söderströmsgården har ca en 
tredjedel av den ordinarie personalen genomgått grundutbildningen. Ambitionen för 
Söderströmsgården är att även den verksamheten på sikt ska bli Silviacertifierad.
Vad gäller krav i upphandling av driftavtal har socialnämnden möjlighet att besluta 
om specifika krav i enskilda upphandlingar. Att leverantören ska tillse att det aktuella 
boendet blir Silviacertifierat kan utgöra ett sådant krav. Socialkontoret har föreslagit 
att motionen ska anses behandlad. När ärendet behandlades i socialnämnden 
beslutades att förslag till kommunfullmäktige ska vara att bifalla motionen. 

Beslutsunderlag
 §62 KS Motionssvar om Silviacertifiering för kommunens anställda i särskilt boende
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 § 31 SN 2020-03-19 Motionssvar – Silviacertifiering för kommunens anställda i särskilt 
boende

 Motion om Silvia-certifiering

Expedieras till
Socialnämnden

Paragrafen är justerad
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§ 76

Motionssvar - erbjudande om avgiftsfria halkskydd (KS19/121)
Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen.

_____
Reservationer
Samtliga ledamöter i Sverigedemokraterna reserverar sig mot beslutet till förmån för 
eget yrkande.
 
_____
 
Yrkanden
Per Lönnestål (SD) yrkar att kommunfullmäktige ska bifalla motionen.
 
Ove Wallin (C) yrkar enligt kommunstyrelsens förslag.
 
Propositionsordning
Ordföranden (M) ställer yrkandena under proposition och finner att
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag.
 
_____
 
Yttrar sig i ärendet
Per Lönnestål (SD)
Ove Wallin (C)
 
_____

Sammanfattning
Per Lönnestål (SD), Jimmy Fors (SD) och Cecilia Fors (SD) har inkommit med en 
motion till kommunfullmäktige där de yrkar att Ekerö kommun erbjuder 
kostnadsfria halkskydd till kommuninvånare över 65 år. Motionen har remitterats till 
Socialnämnden för besvarande. 

Beslutsunderlag
 §29 KS Motionssvar – Motion om att Ekerö kommun ska erbjuda avgiftsfria halkskydd till 

kommuninvånare över 65 år
 Motionssvar - Motion om att Ekerö kommun ska erbjuda avgiftsfria halkskydd till 

kommuninvånare över 65 år
 Motion om avgiftsfria halkskydd
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Expedieras till
Socialnämnden

Paragrafen är justerad
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